

Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων Διδακτικού και Ερευνητικού Προσωπικού

Διεύθυνση: ΣΤΑΔΙΟΥ 5, 4^{ος} Όροφος, GR105 62, ΑΘΗΝΑ,
Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο: posdep@posdep.gr Ιστοσελίδα: www.posdep.gr
Τηλέφωνο: 210-3689372 Fax: 210-3689376

ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ

ΑΘΗΝΑ, 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2010

Α Π Ο Φ Α Σ Η

Η Εκτελεστική Γραμματεία της ΠΟΣΔΕΠ αντιμετωπίζει με ιδιαίτερη ανησυχία τη δικαστική περιπέτεια της Στέλλας Καραγιάννη, καθηγήτριας στο Τμήμα Οικονομικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Μακεδονίας και του Στέφανου Τραχανά, διδάσκοντα στο Τμήμα Φυσικής του Πανεπιστημίου Κρήτης και Διευθυντή των Πανεπιστημιακών Εκδόσεων Κρήτης, μαρτύρων της πολιτικής αγωγής υπέρ του Ελληνικού Δημοσίου στη δίκη κατά των αδελφών Κυριακίδη, το 2003, για υπερκοστολογήσεις πανεπιστημιακών συγγραμμάτων.

Συγκεκριμένα η Σ. Καραγιάννη και ο Στ. Τραχανάς καλούνται την Τρίτη 28 Σεπτεμβρίου 2010, από το Πολυμελές Πρωτοδικείο Θεσσαλονίκης, εναγόμενοι από τους αδελφούς Κυριακίδη ότι κατέθεσαν ενόρκως ψεύδη, με σκοπό να τους συκοφαντήσουν και να τους δημιουργήσουν σοβαρό επαγγελματικό πρόβλημα.

Η Σ. Καραγιάννη κατέθεσε ως μάρτυρας στο δικαστήριο, όπου με βούλευμα του Εφετείου Αθηνών είχαν παραπεμφθεί οι αδελφοί Κυριακίδη και παρουσίασε απλώς τα συμπεράσματα της Επιτροπής την οποία είχε συστήσει ο τότε Υπουργός Παιδείας κ. Πέτρος Ευθυμίου με αντικείμενο τη διερεύνηση της ζημίας που υπέστη το ελληνικό δημόσιο από τις υπερκοστολογήσεις συγγραμμάτων. Η Επιτροπή εργάστηκε συλλογικά και συστηματικά, χρησιμοποίησε στοιχεία που είχε συλλέξει το ΣΔΟΕ κατόπιν εντολής του Ποινικού Δικαστηρίου και κατέληξε ομόφωνα σε Πόρισμα που διαπιστώνει ζημία του Ελληνικού Δημοσίου ύψους 576 999 659 δρχ.

Ο Στ. Τραχανάς ήταν μάρτυρας υπέρ του Δημοσίου στην ίδια δίκη, ως ο πρώτος που είχε επώνυμα γνωστοποιήσει σχετικά στοιχεία προς τους Υπουργούς Παιδείας κατά την περίοδο 1991 – 1995 και επί πλέον ήταν ο βασικός μάρτυρας του Δημοσίου στην αστική αγωγή του Υπουργείου Παιδείας, ύστερα από επίμονο σχετικό αίτημα του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους. Επισημαίνουμε ότι τα στοιχεία τα οποία κατέθεσε ο Στ.

Τραχανάς δεν αμφισβητήθηκαν κατά τη διαδικασία της δίκης, καθώς και ότι ο ίδιος έχει ήδη υποστεί τη δυσβάστακτη δοκιμασία να γίνει στόχος στο παρελθόν άλλων πέντε μηνύσεων – με αθωωτική κατάληξη – από εμπλεκόμενους στην υπόθεση.

Εκφράζουμε την αμέριστη συμπαράστασή μας προς τους συναδέλφους οι οποίοι διασύρονται άδικα, ταλαιπωρούνται και υφίστανται οικονομική και ηθική ζημία, η μεν Στέλλα Καραγιάννη επειδή εκτέλεσε με συνέπεια, αφιλοκερδώς και εις βάρος του ακαδημαϊκού χρόνου της, το έργο που της ανατέθηκε από τον Υπουργό Παιδείας για την προστασία του δημόσιου πανεπιστημίου, ο δε Στέφανος Τραχανάς επειδή με παρρησία υπερασπίστηκε το δημόσιο συμφέρον στη συγκεκριμένη υπόθεση.

Η τυχόν καταδίκη των συναδέλφων εκτός από την ηθική και οικονομική τους εξόντωση θα δημιουργήσει στα μέλη ΔΕΠ έντονες επιφυλάξεις ή θα τα οδηγήσει στην άρνηση να συμμετάσχουν σε αντίστοιχες επιτροπές ή να ανταποκριθούν σε ανάλογα αιτήματα, καθώς η διατύπωση της επιστημονικής άποψης ή η υπεράσπιση του δημοσίου συμφέροντος φαίνεται να γεννά αδικαιολόγητους και δυσβάστακτους δικαστικούς αγώνες. Για το λόγο αυτό εκτός από τη συμπαράστασή μας στους συναδέλφους Στέλλα Καραγιάννη και Στέφανο Τραχανά ζητούμε και τη θεσμική προστασία των μελών της πανεπιστημιακής κοινότητας από το Υπουργείο Παιδείας σε αντίστοιχες περιπτώσεις.

Ο Πρόεδρος

Νικόλαος Μ. Σταυρακάκης
Καθηγητής Ε.Μ.Π.



Η Γραμματέας

Ευγενία Μπουρνόβα
Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Ε.Κ.Π.Α.